



CATHOLIC BISHOPS' CONFERENCE OF CENTRAL ASIA
CONFERENZA EPISCOPALE CATTOLICA DELL'ASIA CENTRALE

Kazakhstan,
Z00Y5A2, Astana,
P.O., Box 622

tel.: 007-7172-682858
e-mail: bishops.conf.centralasia@gmail.com

Коммюнике

С 28 апреля по 4 мая 2025 года в Архиепархии Пресвятой Марии в Астане, в Национальном Святилище Царицы мира в Озерном, прошло 4-е Пленарное заседание Конференции Католических Епископов Центральной Азии. На заседании участвовали Епископы и Ординарии Казахстана, Узбекистана, Киргизстана, Туркменистана, Таджикистана и Азербайджана, а также во вступительных частях заседаний присутствовал Апостольский Нунций в Казахстане, Киргизстане и Таджикистане Его Высокопреосвященство Архиепископ Джордж Панамтундил. Кардинал Джорджо Маренго из Монголии не смог приехать на заседание Конференции ввиду своего отъезда в Рим для участия в похоронах Папы Римского Франциска и в конклаве.

Во время встречи епископы и ординарии Центральной Азии возносили молитвы о даровании вечного покоя почившему Папе Франциску, а также о ниспослании Духа Святого на кардиналов Святой Католической Церкви для избрания нового Папы Римского — пастыря, способного с отеческой любовью вести народ Божий путями Евангелия.

Во время общих заседаний были рассмотрены и обсуждены ключевые вопросы, касающиеся жизни и миссии Католической Церкви в регионе: официальная регистрация Конференции Епископов Казахстана, участие в Синоде, посвящённом синодальности, провозглашение Пресвятой Девы Марии Царицы Мира главной Небесной Покровительницей Центральной Азии, а также объявление святилища Царицы Мира в Озёрном международным духовным центром паломничества. Обсуждались перспективы деятельности Межъепархиальной высшей духовной семинарии в Караганде, включая возможность её аффилиации с Католическим Университетом Наварры в Памплоне (Испания).

Особое внимание было уделено также вопросам развития Католической информационной службы Центральной Азии и другим важнейшим аспектам евангелизационного и пастырского служения в условиях современной культурной и социально-политической реальности региона.

3 мая в Астане состоялась встреча католических ординариев Центральной Азии с представителями духовенства Русской Православной Церкви. От имени митрополита Астанайского и Казахстанского Александра православную сторону представлял архимандрит Сергей. Эта встреча стала важным шагом на пути углубления братского межконфессионального диалога и свидетельства христианского единства. На следующий день, 4 мая, ординарии совместно с верующими собрались в Кафедральном соборе Архиепархии Пресвятой Девы Марии в Астане для общей молитвы, испрашивая Божьего благословения, мира и единства для всех народов региона.

Смирненно взывая к Господу, пастыри Церкви приглашают всех верных к усиленной молитве о даре мира, к раскаянию, прощению и взаимопониманию, поручая весь многострадальный мир под особый покров Пресвятой Богородицы, Царицы Мира. В духе проходящего Юбилея 2025 года, который Церковь переживает как Юбилей «Паломников надежды», ординарии напоминают, что именно надежда, укоренённая во Христе, призвана освещать путь верных в испытаниях и вдохновлять на дела мира, справедливости и милосердия.

Астана, 5-го мая 2025 года


+ Хосе Луис Мумбиела Сиерра

Епископ епархии Пресвятой Троицы в Алматы
Председатель Конференции Католических Епископов Центральной Азии


+ Евгений Зинковский

Епископ-помощник Карагандинской епархии
Генеральный Секретарь Конференции Католических Епископов Центральной Азии